



## 春天的气象

□洪鸿

立春过后，大地泛黄的色彩就被轻柔的春风所替代，一切都变得那么新鲜，那么清晰。春天带着那种特有的温暖扑面而来，“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”的感觉就像一场梦，不知不觉中，一个明媚的新气象就来到了人间。



这时，一缕阳光忽地从地平线下斜掠而上，划开了最后一层夜的薄纱，紧接着太阳从地平线上凸了出来，一眼望到了西方久等的月儿，红了脸，忙不迭地把几朵轻云染成红玫瑰献了上去，月儿幽怨地执拗了一会儿就躲进了阳光温暖的怀抱。

田边的杨树有幸看到了这一幕，使劲鼓起了掌，鸟儿们也欢快地舞了起来。我知道这是爱的祝福，也是春的欢呼。

远处，田野里晨雾还没有完全消散，折射着太阳的光辉，五彩斑斓。在这眩目的光晕里，小时候和奶奶在稻田里插秧的画面依稀映入脑海，这秧苗的清香、新翻泥土的香味和那时是如此的相似，不同的是那时的我常常融入其间却浑然不觉，此时的我懂得了品味，但它们似乎与我渐生分开了。不知不觉间，阳光已经慢慢地统治了天空，温暖的力量在无声的征战中战胜了春寒，这时才发觉衣角已被晨露染湿了，却一点也感觉不到冷，反倒变成了晨光温柔的抚摸，好像要把我心头的干涸变成绿油油的原野。

周围开始喧闹的时候，预示新的一天开始了。这时的野外，春风荡漾，清新的空气里到处洋溢着花草的芬芳。万物一派新气象，生机勃勃。阳光，飘浮在捉摸不定的云雾里，玩起了春天的迷藏，时而躲进厚厚的云霄，时而拨云喷薄欲出，挥洒温暖的金光。春光洒满了河滩、湖畔，潋滟的波浪流光溢彩，荡漾着春天的涟漪，水草泛绿，鱼儿跳跃，芳香的藜蒿编织成墨绿的地毯。洁白的天鹅，以浩瀚、温馨的河滩、湖畔为舞池，表演了一个冬季的舞蹈，传颂着爱的坚贞和白头偕老。然后，又要整装春天的行囊，跋涉远行，它们吹响了集结的号角，在河滩、湖畔清澈晶莹的跑道上，溅出一朵朵腾飞的浪花，向

着北方，向着心中美丽的梦想，展翅翱翔。白鹤也展示着它的欢快和勤劳，旋转于田间地头，与开垦的老黄牛一起憧憬未来和希望。

在这个充满诗意的季节里，我看到了人们行之匆匆的脚步在追逐幸福，我听到了春笋拔节的声响，有一股奋发向上的力量在欢快地生长，他们将希望与梦想放飞，闪身于妩媚的春天，辛勤耕耘，把幸福的种子培植，把心情染成春天姹紫嫣红的颜色，从此，多彩的人生，就像花儿一样美丽绽放，倾吐芬芳。

这就是春天，一个穿越寒冬而来的季节，美丽得让人向往。生活在繁华而喧嚣都市中的人，也许会认为那高楼大厦布满五光十色的霓虹灯才是最美丽的东西，然而却未必能见到生命的喜悦。其实，那高大艳丽的不一定是可贵的；那特殊稀罕的也不一定是可喜的。而在春风乍起之时，遥望野草所渗透出来的春色，自然会有一种久违的喜悦。古诗云“草色遥看近却无”，与其说古人“看见”草色，不如说古人以一种观赏的姿态感知到了野草生机始发的势头，这种若有若无却漫山遍野的绿意，这种看似柔弱其实咄咄逼人的气势，让人们看到了春天的活力，从而对未来的生生活充满了无限憧憬。

一切美好的事物，最好的时节就是在它的萌生阶段，虽然还没有成熟丰硕，但它正朝着极盛发展，给人以悸动和盼头。站在这个起点上，我们都应该认真思考自己的理想和未来，目标和责任，以主动追求和富予创造精神的态度勇敢地担当。在这个春天里，只要播上希望的种子，就一定会得到我们想要的收获。

春潮涌动新气象，催人奋进。她启迪人们只争朝夕奔向新时代，她激励人们“撸起袖子加油干”，信心百倍创造新生活。在这个不寻常的早春，我有了更多的感悟。如果你也能勇于投入早春的怀抱，用心去感悟早春的气息，你就会感觉梦想不再缥缈，灵魂逐渐丰满，人生也如这春潮般充满活力与生机。

## 大家微语

### 鱼化蝶

□李旸

退的魄力，更需要一个冥冥之中的契机——这个契机对那个孝廉来说，来得过于惊心动魄。满眼飞舞的蝴蝶，被传为奇谈，也令他名声大噪。同样的事情，在不同人的解读中，往往呈现出截然相反的效果。最终，他选择了停下，再不做生鱼片。

●人们对于能够作为食物的东西，总是抱着最原始的杀戮本能，少了对于一切可食用的活物的共情，觉得一些动物因能被人所食用而被杀戮是理所当然，而忽视了一种本应存在的敬意。其实，任何一种生命都应被尊重。《酉阳杂俎》中的这则鱼化蝶的传奇故事即如此。

## 爱你的人都一样

□张君燕

了起来。她为他制订了减肥计划，控制他的饮食，催促他跑步、打球、爬山。他想偷一会儿懒都不行。他有些烦躁，嫌她管得太多。她却一点都不肯妥协，还陪着他一起锻炼。一段时间过去，他的大肚腩小了一点，整个人也变得精神了。

退休后，他每天去公园里散步、遛弯，也少不了和几个老伙计坐在一起，喝着小酒，吹吹牛。但是，喝酒的时候，她总是会及时赶过来，人没到，话音先到了：“怎么又喝酒了？喝完

这一口，咱就回家。”他只好乖乖地起身，半路上，他忍不住嘟囔了一句：“为什么你们都管我？我就不能想干啥就干啥？”

“不能！我妈说了，让我看着你。你不记得上次因为喝酒住院，有多难受了？”女儿走在他身边，挽着他的手臂，就像当年母亲从游戏厅把他叫回家，妻子拉着他在公园里跑步一样。

他突然意识到，不是因为她们喜欢管人，而是因为爱你的人都一样啊！

诚征小小说、散文、随笔等各类文学佳作，要求地域性，正能量，主旋律，原创。不拒草根，不唯名家，作品说话。字数不超过800字。投稿邮箱：lswbscgh@sina.com

## 征稿启事

## 谈天说地

## 治愈性考试

□阿紫

我年轻时考了许多证，诸如会计证、教师证，我甚至还有一张红案厨师培训证。如今回头看，学的这些东西似乎都没用上。而自学考试，我持续考了许多年，先后获得了会计专科、汉语言文学本科毕业证；另有两个专业，获得了不少单科合格证。

对于我这种看似漫无目的学习，周围不少人觉得是浪费时间，我却觉得学有所值。和普通阅读不同，既然要考试，总会有些紧张，业余时间注意力常会有所牵制。于是，我不会去琢磨某个同事昨天是否话里有话？楼下邻居新换的遮阳棚是否影响了我家的采光？

人过中年，同龄亲友中不少出现了心理问题，失眠者不少。我一位老同学，每月要吃一千多元的药，依然睡不好，我却没有这类问题。这或许得益于我将相当一部分精力，投入了“无用”的考试中。

自考考场上，不时地见到白发苍苍的老考生。我不知道他们为什么还要考，但有些武断地认为他们多半睡眠不错，到了这个岁数，睡得好比前程重要得多。

本版稿件作者如涉稿酬，请与lswbscgh@sina.com联系